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GECONEU

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή του παρόντος δικτυακού τόπου δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο
αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που
περιέχονται σε αυτόν. 
Αριθμός έργου 2021-1-EL01-KA220-HED-000032173

Το έργο GECONEU, συντομογραφία του "Genetic Counseling in European Universities: The case of 
neurodegenerative diseases" (Γενετική συμβουλευτική στα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια: Η περίπτωση των 
νευροεκφυλιστικών ασθενειών), σημειώνει σημαντικά βήματα στην ανάπτυξη ενός διαδικτυακού μαθήματος με 
στόχο την ενίσχυση των γνώσεων γενετικής συμβουλευτικής (ΓΣ, Genetic Counseling-GC) φοιτητών 
πανεπιστημίων. Τους τελευταίους μήνες έχουν ολοκληρωθεί οι ακόλουθες εργασίες: Εργασία 1.2.1: Ποιοτική 
έρευνα με εμπειρογνώμονες 
Το έργο GECONEU ολοκλήρωσε με επιτυχία την εργασία 1.2.1, η οποία περιελάμβανε τη διεξαγωγή ποιοτικής 
έρευνας με εμπειρογνώμονες στον τομέα της ΓΣ. Η έρευνα αυτή παρείχε πολύτιμες γνώσεις σχετικά με τις 
τρέχουσες πρακτικές και προκλήσεις στον τομέα, επιτρέποντας στην ομάδα έργου να σχεδιάσει ένα 
ολοκληρωμένο μάθημα που να ανταποκρίνεται στις εξελισσόμενες ανάγκες του επαγγέλματος.
Εργασία 1.2.2: Ποσοτική έρευνα σε οικογένειες ατόμων με ΝΑ
Επιπλέον, η εργασία 1.2.2 περιελάμβανε τη διεξαγωγή ποσοτικής έρευνας σε οικογένειες ασθενών που πάσχουν 
από νευροεκφυλιστικές ασθένειες (ΝΑ). Η έρευνα αυτή αποσκοπούσε στη βαθύτερη κατανόηση του αντίκτυπου 
των ΝΑ στις οικογένειες και του ρόλου της ΓΣ στην παροχή υποστήριξης και καθοδήγησης. Τα ευρήματα της 
έρευνας θα χρησιμεύσουν για την ανάπτυξη του σχετικού περιεχομένου των μαθημάτων ώστε να καλυφθούν 
καλύτερα οι ειδικές ανάγκες των οικογενειών ατόμων που πάσχουν από ΝΑ.
Εργασία 1.3: Ανάπτυξη και σχεδιασμός των διακρατικών κατευθυντήριων γραμμών εφαρμογής Το έργο 
GECONEU έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο στην εργασία 1.3. Οι κατευθυντήριες γραμμές θα παρέχουν ένα 
πλαίσιο για την εφαρμογή πρακτικών ΓΣ και τη διασφάλιση μιας τυποποιημένης και αποτελεσματικής 
προσέγγισης της ΓΣ στη ΝΑ.
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Αυτή τη στιγμή όλοι οι εταίροι εργάζονται στην εργασία 2.2.3: Σχεδιασμός και ανάπτυξη κάθε
μαθήματος. 
Το έργο έχει επίσης σημειώσει αξιοσημείωτη πρόοδο στην εργασία 2.2.3. Το μάθημα, που
απευθύνεται κυρίως σε φοιτητές ψυχολογίας, κοινωνιολογίας και επιστημών υγείας, θα παρέχει μια
εισαγωγή στη γενετική συμβουλευτική. Θα καλύψει βασικές επιστημονικές πληροφορίες, κλινικές
δεξιότητες, δεοντολογικά ζητήματα, εργαστηριακές εξετάσεις, δεξιότητες συμβουλευτικής και
επικοινωνίας και ψυχολογικές πτυχές που σχετίζονται με τη ΓΣ.
Σύμφωνα με την αρχική πρόταση, έχουν προταθεί να συμπεριληφθούν στο μάθημα τα ακόλουθα
μέρη: 
- Το 1ο μέρος περιλαμβάνει βασικές επιστημονικές πληροφορίες και κλινικές δεξιότητες που
απαιτούνται για την πρακτική της γενετικής υγειονομικής περίθαλψης, συμπεριλαμβανομένης της
νευρογενετικής, της δεοντολογίας και των εργαστηριακών δοκιμών. 
- Το 2ο μέρος επικεντρώνεται στις δεξιότητες συμβουλευτικής και επικοινωνίας που απαιτούνται από
όσους εργάζονται με ασθενείς και τις οικογένειές τους. 
- Το 3ο μέρος περιλαμβάνει το τελικό πρωτόκολλο και τις διακρατικές κατευθυντήριες γραμμές της ΓΣ
που μπορούν να εφαρμόσουν οι επιστήμονες στην πράξη. 
- Το 4ο μέρος περιλαμβάνει ένα εργαλείο αξιολόγησης που θα ελέγχει τις προηγούμενες γνώσεις που
είχαν οι φοιτητές και τι έμαθαν στην πορεία του προγράμματος. 
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Για την περαιτέρω προώθηση του έργου,
όλοι οι εταίροι θα συναντηθούν στις
Βρυξέλλες, στις 6 και 7 Ιουλίου. Κατά τη
διάρκεια αυτής της συνάντησης, θα
συζητηθούν οι τελικές λεπτομέρειες του
μαθήματος και θα επανεξεταστούν από
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Αυτή
η συλλογική προσπάθεια διασφαλίζει ότι
το μάθημα πληροί τα υψηλότερα
πρότυπα εκπαιδευτικής αριστείας και
συνάφειας.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο GECONEU, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
http://www.genecounsel.eu/.
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